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Τύπος
Μεγάλη έκταση δίνει σήμερα ο γερμανικός Τύπος με ολοσέλιδες αφιερώσεις, πρωτοσέλιδες 
ανταποκρίσεις, σχόλια και άρθρα στο ζήτημα του Ιράκ, υπογραμμίζοντας, μεταξύ άλλων, την 
πρωτοβουλία της Ελληνικής Προεδρίας για έκτακτη σύγκληση Συνόδου Κορυφής της ΕΕ και την 
χθεσινή σχετική ανακοίνωση της γερμανικής κυβέρνησης, η οποία επικροτεί την ελληνική πρόταση.

Ενδεικτικοί πρωτοσέλιδοι τίτλοι:
Frankfurter Allgemeine: "ΗΕυρώπη αναζητά κοινή γραμμή. Μία έκτακτη Σύνοδος Κορυφής για το 
Ιράκ; " Υπότιτλος:" Το Βερολίνο χαιρετίζει την πρόταση της Ελληνικής Προεδρίας"
Frankfurter Rundschau: "Η Αθήνα πιέζει για Ευρωπαϊκή Σύνοδο στο θέμα του Ιράκ"
Der Tagesspïegel: "Έκτακτη Σύνοδος Κορυφής λόγω Ιράκ," Υπότιτλος: "Ενδεχομένως (να 
πραγματοποιηθεί) η συνάντηση στα μέσα Φεβρουάριου /  Ο επικεφαλής των επιθεωρητών των ΗΕ 
Μπλίζ αντηίθεται στον Μπούς: Αεν υπάρχει καμμία αιτιολογία για πόλεμο"
Berliner Zeitung: " Ο Μπους πιέζει το Συμβούλιο Ασφαλείας των ΗΕ να βιαστεί". Υπότιτλος: "Οι 
Έλληνες θέλουν έκτακτη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ"
Berliner Morgenpost: "Προγραμματίζεται έκτακτη Σύνοδος Κορυφής της ΕΕ στο θέμα του Ιράκ".

Ανταποκρίσεις:
• των Mathias Rub και Rainer Hermann στην Frankfurter Allgemeine (πρωτοσέλιδο):
Η Ελλάδα, ως προεδρεύουσα της ΕΕ, εξετάζει, μαζί με άλλες χώρες“μέλη της Ενωσης, τη 
δυνατότητα σύγκλησης μιας έκτακτης Συνόδου Κορυφής, με σκοπό την επίτευξη κοινής γραμμής 
πλεύσης της ΕΕ. Εκτός από τους 15, σε μια τέτοια Σύνοδο θα κληθούν να συμμετάσχουν επίσης τα 
δέκα μελλοντικά κράτη*μέλη, καθώς και οι τρεις υποψήφιες προς ένταξη χώρες.
Οι πρώτες αντιδράσεις στην ελληνική πρωτοβουλία υπήρξαν θετικές, όπως απορρέει και από 
δηλώσεις συνεργατών του Ελληνα ΥΠΕΞ Γιώργου Παπανδρέου, ο οποίος, στα πλαίσια των 
επαφών της ευρωπαϊκής τρόικα, επισκέφθηκε την Παρασκευή την Αγκυρα. Το Βερολίνο χαιρέτισε 
την ελληνική πρωτοβουλία. Ακόμη και η Τουρκία θεώρησε την ελληνική πρόταση θετική. Ο 
Γιώργος Παπανδρέου θα επισκεφθεί από την Κυριακή μέχρι την ερχόμενη Τετάρτη χώρες
γειτονικές προς το Ιράκ.
Ο ελληνας πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης καταδίκασε την έκκληση των ηγετών των οκτώ 
ευρωπαϊκών χωρών για υποστήριξη της αμερικανικής πολιτικής στο Ιράκ, λέγοντας: «Ετσι, δεν 
βοηθούμε την Ευρώπη να έχει μία κοινή, ισχυρή φωνή».

• του Horst Bacia από τις Βρυξέλλες στην Frankfurter Allgemeine, σχετικά με την επιστολή 
των οκτώ, και τις διαστάσεις στους κόλπους της ΕΕ με τίτλο: «Στο αρχείο», και υπέρτιτλο: «Η  
διακήρυξη των οκτώ δείχνει τα όρια της 'ευρωπαϊκής' εξωτερικής πολιτικής»:
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Είναι γνωστό πλέον ότι οι ηγεσίες των ευρωπαϊκών κρατών δεν βλέπουν με τα «ίδια μάτια» την 
κρίση στο Ιράκ, καθώς έχουν διαφορετικά συμφέροντα. Καθώς δε πλησιάζει η «ώρα της 
αλήθειας», τόσο λιγότερο σημασία έχει η ουοοδόμηση ενιαίας στάσης της ΕΕ, αφού σημαντικότερο 
από την αλληλεγγύη είναι το εθνικό συμφέρον της κάθε χώρας.
Η επιστολή των «οκτώ» αποτελεί «πλήγμα για τις προσπάθειες των κρατών-μελών να 
ακολουθήσουν κοινή εξωτερική πολιτική και πολιτική ασφάλειας. Τα περισσότερα σχόλια από τις 
Βρυξέλλες κάνουν λόγο για «περιττή, επιβλαβή κίνηση» καθώς και για «διπλωματία μεγαφώνσυ». 
Ειδικότερα για την Ελλάδα, το άρθρο αναφέρει ότι: «Η ελληνική Προεδρία, που καταβάλλει 
προσπάθειες για μια ενιαία γραμμή των Ευρωπαίων, νοιώθει ότι παρακάμφθηκε και εξαπατήθηκε"

• του Martin Winter στην Frankfurter Rundschau:
Η διαφωνία που ξέσπασε στους κόλπους της Ευρώπης στο θέμα του Ιράκ είναι τόσο σοβαρή, ώστε 
οι ηγέτες των κρατών-μελών της ΕΕ θα συγκληθούν σε έκτακτη Σύνοδο Κορυφής. Ως πιθανή 
ημερομηνία φέρεται η 5η Φεβρουαρίου, ημέρα κατά την οποία οι ΗΠΑ θα καταθέσουν στο 
Συμβούλιο Ασφαλείας ενδεχομένως νέα στοιχεία κατά του Ιράκ, ή για τα μέσα Φεβρουάριου. Η 
γερμανική κυβέρνηση χαιρετίζει την σχετική πρόταση της Ελληνικής Προεδρίας.
Ο έλληνας πρωθυπουργός και προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Κώστας Σημίτης, σε 
ξεχωριστές συνομιλίες με τους ομολόγους του, θα αποσαφηνίσει, κατά τη διάρκεια του 
Σαββατοκύριακου, εάν είναι επιθυμητή και εάν έχει πολιτικό νόημα η σύγκληση έκτακτης Συνόδου 
Κορυφής. Αυτό έγινε γνωστό χθες από ελληνικές πηγές.
Ο Σημίτης θεωρεί σημαντική την Σύνοδο αυτή μετά την έκκληση των οκτώ που δημιούργησε την 
εντύπωση διεθνώς ότι στην ευρωπαϊκή εξωτερική πολιτική υπάρχει ένα βαθύ χάσμα. Η επιστολή 
αυτή θεωρείται στις Βρυξέλλες επίσης μεγάλη προσβολή για τον έλληνα προεδρεύονται της ΕΕ 
Σημίτη, επειδή δεν είχε προηγούμενος ενημερωθεί.
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υποστήριξε χθες την πρόταση Σημίτη. Ο πρόεδρος της επιτροπής 
Εξωτερικών Υποθέσεων Elmar Brok (CDU) δήλωσε στην εν λόγω εφημερίδα ότι η ζημιά που 
δημιούργησε η έκκληση των οκτώ μπορεί "μόνον με μία έκτακτη Σύνοδο" να ξεπεραστεί 
Παράλληλα με τις διαβουλεύσεις μεταξύ των αρχηγών κρατών, ο έλληνας ΥΠΕΞ Γιώργος 
Παπανδρέου εξετάζει τη δυνατότητα έκτακτης σύγκλησης των ΥΠΕΞ της ΕΕ. Ο Παπανδρέου 
προτίθεται στη συνάντηση αυτή να προσκαλέσει τις οκτώ χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, την 
Κύπρο και την Μάλτα, καθώς επίσης τις τρεις υποψήφιες προς ένταξη χώρες Ρουμανία, Βουλγαρία 
και Τουρκία.

• του Albrecht Meier στην Der Tagesspiegel:
...Στις Βρυξέλλες επιβεβαιώνεται ότι η κοινή εξωτερική πολιτική της ΕΕ με την επιστολή των οκτώ 
δέχθηκε βαρύ πλήγμα. Με μεγάλη απορία αντέδρασαν τα όργανα της ΕΕ. Ο γερμανός εκπρόσωπος 
της σοσιαλιστικής ομάδας των Ευρωβουλευτών Γιάννης Σακελαρίου αξιολόγησε την συμφωνία 
των οκτώ ως "επιστροφή στο παρελθόν της εξωτερικής πολιτικής της ΕΕ". Πάντως, η Ελληνική 
Προεδρία δεν θεωρεί προφανώς ότι αφορμή για την έκκληση των οκτώ υπήρξε η γαλλογερμανική 
συμφωνία στο θέμα του Ιράκ. Ο έλληνας ΥΠΕΞ Γιώργος Παπανδρέου μάλιστα την χαρακτήρισε 
"πολύ χρήσιμη", δήλωσε ο ελληνικής καταγωγής Σακελαρίου.

• του Andreas Middel στην Berliner Morgen post και πρακτορειακή ανταπόκριση των dpa και 
ap στην Berliner Zeitung:
Αναφέρεται στην πρόσταση της Ελληνικής Προεδρίας για σύγκληση έκτακτης Συνόδου Κορυφής, 
στις σχετικές δηλώσεις του έλληνα πρωθυπουργού, στον ενδεχόμενο συνάντησης και των ΥΠΕΞ 
της ΕΕ, τονίζοντας ότι οριστική απόφαση δεν έχει ληφθεί ακόμη, καθώς επίσης στο γεγονός ότι η 
γερμανική κυβέρνηση χαιρετίζει την ελληνική πρωτοβουλία.
Η δυσαρέσκεια που προκάλεσε η έκκληση των οκτώ είναι πολύ μεγαλύτερη απ' ότι δείχνουν οι 
επίσημες αντιδράσεις, παρατηρεί ο Middel. Διότι οι πέντε ευρωπαίοι ηγέτες που υπέγραψαν την 
ανοικτή επιστολή παραβιάζουν τη Συμφωνία της ΕΕ που αφορά θέματα εξωτερικής πολιτικής και 
πολιτικής ασφάλειας.
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Σνόλια

Γενική είναι η εκτίμηση ότι η υλοποίηση έκτακτης Συνόδου Κορυφής -η οποία τουλάχιστον ως 
προσπάθεια επιδοκιμάζεται από μερίδα του τόπου- είναι εκ των πραγμάτων καταδικασμένη όχι μόνον 
να μην έχει αποτέλεσμα; αλλά ίσως ακόμη και να επιδεινώσει τα πράγματα. 'Οπως υπογραμμίζεται 
από τους περισσότερους σχολιαστές, η «ενάντια στα ευρωπαϊκά ειωθότα» δήλωση των «οκτώ» έχει 
διαστάσεις που κλονίζουν το φιλόδοξο στόχο της Ένωσης για κοινή εξωτερική πολιτική, η δε σχετική 
συζήτηση του θέματος εντός της ΕΕ απαιτεί διαφορετικό πλαίσιο, τουλάχιστον από χρονική άποψη:

• Frankfurter Rundschau/Σχόλιο του Martin Winter, με τίτλο «Ησυχία στο κοτέτσι»:
Η συζήτηση βοηθά τις περισσότερεζ Φορέο. όγι όμως πάντα. Η ιδέα να συγκεντρωθούν οι αρχηγοί 
κρατών και κυβερνήσεων σε έκτακτη Σύνοδο της ΕΕ για να βοουν nía ισορροπία στα: σοβαρές 
διαφορές τους, έγει νόημα μόνον εάν πρόκειται να υπάρξει αποτέλεσμα. Το σημαντικό εν 
προκειιιένω είναι να αποκατασταθεί και πάλι η ευρωπαϊκή ενότητα, ώστε να απαλειφθεΐ η 
καταστροφική εντύπωση ότι η Ένωση αποτελεί απλώς ένα «κοτέτσι ytopic κόκορα».
Όμως η ΕΕ δεν είναι καν σε θέση για κάτι τέτοιο. Και αυτό δεν οφείλεται στο ότι δεν έχουν γίνει 
αρκετές συζητήσεις. Ο Scröder μιλάει, το ίδιο και ο Chirac, ο δε Blair σχεδόν αδιάκοπα, αλλά και ο 

w  Aznar δεν σιωπά. Το πρόβλημα λοιπόν δεν έγκειται ούτε σ’ αυτό, αλλά ούτε και στην ασάφεια ως 
προς τα κοινά σημεία και τις τάσεις στο θέμα του Ιράκ. Το πρόβλημα είναι ότι το Λονδίνο και η 
Μαδρίτη με την διατλαντική δήλωσή τους, στην οποία προσχώρησαν και άλλα έξι κράτη, 
επεξέτειναν την αμερικανική επίθεση εναντίων των αδίδακτων «παλιών» Ευρωπαίων (σε αντίθεση 
με τους καλούς «νέους» Ευρωπαίους) στο εσωτερικό της Ένωσης. Για το θέμα αυτό φυσικά και θα 
πρέπει κανείς να μιλήσει, επειδή κλονίζει τα θεμέλια τηε Ένωσης, όχι όιιως σε αία έκτακτη 
Σύνοδο, η οποία ως είναι φυσικό βρίσκεται υπό την πίεση τη£ λήυ/ης γρήγορων αποφάσεων. Και 
φυσικά, όχι κατά τη διάρκεια me παρούσας κρίσην κατά την οποία η ΕΕ θα έπρεπε να 
επικεντρωθεί μέσω εσωτερικών διαβουλεύσεων. στη μέριμνα για την ακόμη μέγιστη δυνατή 
ευρωπαϊκή κοινή θέση στο θέμα του Ιράκ. Και προς το παρόν τίποτα περισσότερο. Μόνοι1 όταν θα 
έχει παρέλθει η κρίση του Ιράκ, θα υπάρνει αρκετός voóvoc για να δώσουν με ησυνία οι «οκτώ» tic 
ε^ΐΥήσειςτρυς.

•  Frankfurter Allgem eine (σελ 10)/ Σχόλιο του πολιτικού συντάκτη Karl Feldmayer με τίτλο 
«Για τη Σύνοδο Κορυφής»:

Η Σύνοδος Κορυοής που εξετάζει να συνκαλέσει η Ελληνική Προεδρία της ΕΕ μοιάζει με την 
π̂ροσπάθεια εφημεοεύοντοε ιατρού να αντιμετωπίσει εκτάκτως ένα τραύμα, δηλ, την ευρωπαϊκή 
διάσταση απόψεων. Εποαένακ. δεν θα πρέπει να τρέφει κανείς ελπίδες ότι θα υπάρξει άμεση ίαση. 
δηλαδή ότι η σύκλιση απόψεων θα αποκτήσει και πάλι το ποοβάδισμα έναντι ειδικών επισκέψεων 
και ειδικών σ/έσεων. O ludc. σε κάθε περίπτωση θα αποτελούσε αία προσπάθεια. Είναι λυπηρό 
που έπρεπε να υπάρξει πρώτα αυτή η «συζήτηση περί διάσπασης», ώστε να προσπαθήσουμε να 
προσεγγίσουμε με μεγαλύτερη σοβαρότητα τα βασικά σημεία στο σύμπλεγμα Αμερικής-Ιράκ και 
να μην αφήσουμε το θέμα στη διαδικασία ρουτίνας. Κατά κάποιο τρόπο μοιάζουν μεταξύ τους η 
ενδοευρωπαϊκή διένεξη και η επιθυμία να την απαλείψουμε μέσα στα γεγονότα μετά την «11η 
Σεπτεμβρίου»: για το θέμα αυτό υπήρξε αποκλειστική συνάντηση Chirac-Schröder-Blair, ένας 
αστείος αγώνας δρόμου για πρόσκληση σε δείπνο στο Λονδίνο και μία περιθωριοποίηση των 
διαδικασιών και των θεσμών της ΕΕ. Ίσως η ευρωπαϊκή ενότητα στην εξωτερική πολιτική και 
πολιτική ασφαλείας να αποτελεί πράγματι ψευδαίσθηση. Ίσως να μην αξίξει καν. Ό λα αυτά είναι 
απόρροια της θέσης σε ισχύ της Συνθήκης της Νίκαιας, την οποία πολλοί είναι εκείνοι που δεν θα 
νοσταλγούσαν αν δεν υπήρχε.

• Berliner Zeitung / Σχόλιο του Rouven Schellenberger με τίτλο «Περιορισμός της  
ευρω παϊκής ζημιάς»:
Θα συγκληθεί έκτακτη Σύνοδοί Κορυφής, προκειμένου οι βαθειά διασπασμένοι στο θέαα. του Ιοάκ 
Ευρωπαίοι να ενώσουν τελικά τκ  δυνάαει^ touc και να ξενάσουν την εξοργιστική ανοικτή
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επιστολή που τους διέσπασε tdoc χαράν του Bush. 0 «  συγκεντρωθούν, για να μιλήσουν δυναμική 
αε αία Φωνή. ώστε να εισακουσθεί επιτέλους η κοινή εξωτεοικτγπολιτική στην οποία επειλτιιαιένα 
έχουν ορκισθεί. Ό λα αυτά ηχούν Φιλόδοξα και αξιόλογα. παράλληλα όμωε και απλοϊκά. Μέχρι 
στιγμής, δεν υπάρχει καμμία ένδειξη για πιθανότητα συμβιβασμού μεταξύ Λονδίνου και Μαδρίτης 
από την μία πλευρά και Βερολίνου από την άλλη. Αντί να περιορισθεί η ζηαιά. όποκ σκέωθηκαν. 
υπάονει ο κίνδυνος να καταλήγει (η Σύνοδος), και αάλιστα ιιε μεγάλη πιθανότητα, σε καταστροφή 
Σε μία Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ θα εμφανισθεί το ρήγμα ακόμα πιό βαθύ απ'ότι φάνηκε μέχρι 
σήμερα, κατα -πς τελευταίες ημέρες.
Όπως φαίνεται, στο θέμα του Ιράκ η κοινή ευρωπαϊκή εξωτερική πολιτική έχει φθάσει στα όριά 
της. Μόλις την περασμένη Δευτέρα οι ΥΠΕΞ της ΕΕ κατέληξαν στην ελάχιστη δυνατή συμφωνία 
και προσπάθησαν να την πωλήσουν σαν σημαντική απόφαση. Τό πόσο μικρή ήταν η αξία αυτής 
της κοινής δήλωσης το έμαθε πολύ γρήγορα η κοινή γνώμη.
Η πρακτική διατυπώσεων συμβιβασμού -στην οποία έχουν καταφύγει τόσο συχνά οι αρχηγοί των 
κυβερνήσεων- και οι συναλλαγές για ανταλλάγματα δεν ταιριάζουν σε μία τόσο διαφιλονεικούμενη 
απόφαση που αφορά σε πόλεμο και ειρήνη. Μία απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας που δεν θα 
είναι ξεκάθαρα αρνητική ή θετική δεν πρόκειται να βοηθήσει κανέναν. Δεδομένου ότι τόσο ο Rlair 
όσο και ο Schröder ένουν ήδη καθορίσει σαφώς τη θέση τοχκ. ίσως να μυν έχει νόημα ιι(α έκτακτη 
Σύνοδος ΚοουΦής.

• Berliner Morgenpost/ Σχόλιο του Nikolaus Blome, με τίτλο «Η ομολογία της Ευρώττης για 
την αποτυχία της»
Δεν αποτελεί έκπληξη ότι μια δωδεκάδα και κάτι παραπάνω ευρωπαϊκά κράτη δεν μπορούν να 
συμφωνήσουν απολύτως στο θέμα του Ιράκ. Τα βήματα προς τη κατεύθυνση μιας κοινής 
εξωτερικής πολιτικής ήσαν και εξακολουθούν να είναι επίπονα. Θα περάσουν χρόνιοι, αν όχι 
δεκαετίες μέχρι να μπορέσουν τα κράτη της ΕΕ να διαμορφώνουν μέσω πλειοψηφικών αποφάσεων 
κοινή θέση για την εκπροσώπηση των συμφερόντων τους στη διεθνή σκηνή. Παρόλα αυτά, η 
δήλωση των «οκτώ» για το Ιράκ αποτελεί ένα δραματικό γεγονός: τρία σημαντικά παλιά και τρία 
σημαντικά νέα κράτη-μέλη δεν θέλουν καν να συμφωνήσουν σε μία κοινή θέση. Μάλιστα, δεν 
ρώτησαν καν τους άλλους εάν θέλουν να προσυπογράψουν. Αυτό συμβαίνει για πρώτη φορά στην 
ιστορία της ΕΕ. Το αληθινό ιιήνυμα της δήλωσης των «οκτώ» απευθύνεται προς τα έσω αντί προς 
τα έξω. Ακριβώς το ιιήνυμα αυτό είναι που απαιτεί μία εξίσου αληθινή απάντηση, την οποία δεν 
μπορεί να δώσει η εσπευσιιένα σνεδιαζόμενη τώρα έκτατπ σύνοδος κορυφής της ΕΕ. Και τούτο 
διότι η απάντηση τότε θα ήταν η εξής: μετά από 45 χρόνια ευρωπαϊκής ενοποίησης, εμείς οι 
Ευρωπαίοι δεν γνωρίζουμε ποιοι είμαστε. Αλλά ούτε καν ξέρουμε, αν θέλουμε να το γνωρίζουμε.

)Τα οκτώ κράτη θα μπορούσαν να είχαν ακολουθήσει πολλούς διαφορετικούς δρόμους για να 
δηλώσουν τη σαφή υποστήριξή τους στις ΗΠΑ. Βεβαίως έχουν δίκιο ότι τα όπλα μαζικής 
καταστροφής στα χέρια του Σαντάμ μπορεί να αποτελούν λόγο για πόλεμο. Αυτό είναι κάτι 
διαφορετικό από την περίπτωση του αγώνα για την ελευθερία του Κοσσυφοπεδίου, όταν είχαν εξ 
αρχής αποκλείσει κατηγορηματικά τον πόλεμο. Και εδώ έγκειται το λάθος της γερμανικής 
κυβέρνησης που στο τέλος θα βρεθεί απομονωμένη, τόσο στο Δυτικό κόσμο γενικώς όσο και στην 
Ευρώπη ειδικώτερα.

• Der Tagesspiegel / 'Αρθρο του Stephan-Andreas Casdorff;
Οι Έλληνες έχουν πολιτισμό, και στην Πολιτική. Ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης προσκαλεί σε 
έκτακτη σύνοδο κορυφής στην Αθήνα για το Ιράκ, όχι για να συζητήσουν την έκκληση των «οκτώ» 
-κάτι τέτοιο θα ήταν εξάλλου επώδυνο ιδιαίτερα για τους Γερμανούς-, αλλά για την περίπτωση 
λήψης «ιδιαίτερα σοβαρών αποφάσεων», οι οποίες μάλιστα αφορούν σε τρία πιεστικά ερωτήματα: 
1) εάν μπορεί να υπάρξει ειρήνη με τόσα πολλά όπλα, 2) με ποιό τρόπο θα ξεπεράσει η Ευρώπη 
την πρό του πολέμου (στο Ιράκ) διαίρεσή της και 3) τί σημαίνει η «καταστροφή» για την κοινή 
εξωτερική πολιτική. Δεν ξενίζει λοιπόν το γεγονός ότι η γερμανική κυβέρνηση χαιρέτησε την 
ενέργεια αυτή (της ελληνικής προεδρίας), αφού προσδοκά σε ένα σημαντικό πολιτικό αποτέλεσμα 
σε ένα (ανάλογα) σημαντικό τόπο.
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Οι απαντήσεις συνδέονται στενά μεταξύ τους. Τα όπλα στην περιοχή του Κόλπου σίγουρα δεν θα 
λιγοστέψουν, ούτε και με την επικείμενη έφοδο, και έτσι η ειρήνη θα δυσκολέψει ακόμη 
περισσότερο, Η προ του πολέμου διάσταση απόψεων (της Ευρώπης) θα εισχωρήσει και στις 
συζητήσεις για τον πόλεμο. Έτσι, η πολιτική (σ.σ.: η επεξήγηση είναι τον κειμένου: λέξη ελληνική 
που σημαίνει διδαχή από τη διοίκηση του κράτους, χειρισμό με συγκεκριμένο στόχο) για την 
Κοινότητα θα καταστεί πρόκληση για σχεδιαστές στρατηγικής.
Ό ταν γίνεται λόγος για τους τελευταίους, αναφέρεται αμέσως το όνομα του γερμανού ΥΠΕΞ 
Fischer. Όμως, σημειώνει ο αρθρογράφος, το «óyt» του καγκελαρίου στο πόλεμο, αδιάφορα με το 
τί θα συμβεί, θέση που ηχεί σαν αποστασιοποιημένη πολιτική σε απομακρυσμένο χώρο, έγει θάψει 
tic κηυφέι: ελπίδες του Fischer να αναλάβει μελλοντικά την εκπροσώπηση tnc εξωτερικός 
πολιτικής της ΕΕ. συγκεντρώνοντας τις αρμοδιότητας Σολανα και του επιτρόπου Patten.

Ραδιοτηλεοπτικά

Την πρωτουβουλία της Ελληνικής Προερδίας για σύγκληση έκτακτης Συνόδου Κορυφής της ΕΕ 
μετέδιδαν επίσης τα βοαδυνά ο /τ  δελτία ειδήσεω ν:

•  Το κρατικό ραδιοφωνικό δίκτυο DeutschlandRadio (ανά ημίωρο):

Οι ηγέτες των χωρών-μελών της ΕΕ θα συναντηθούν πολύ πιθανόν σε μια έκτακτη Σύνοδο 
Κορυφής. "Εάν χρειαστεί αυτό θα γίνει" δήλωσε ο έλληνας Πρωθυπουργός και πρόσθεσε ότι 
αφορμή δεν αποτελεί η έκκληση των οκτώ. Ο Σημίτης αντέδρασε στη χθεσινή δήλωση του 
προέδρου της επιτροπής εξωτερικών υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Brok, ο οποίος 
τόνισε ότι εφόσον η χθεσινή έκκληση υπεγράφη και από 5 ευρωπαίους ηγέτες, οποιαδήποτε 
σχετική απόφαση δεν μπορεί να ληφθεί σε επίπεδο ΥΠΕΞ.

• Το κρατικό τηλεοπτικό δίκτυο ZDF (19.00 και 22.00):

Η έκκληση των οκτώ αποτελεί "πτώχευση" της εξωτερικής πολιτικής της ΕΕ. "Ετσι δεν βοηθάμε 
την ΕΕ να δρά με μία φωνή" δήλωσε ο έλληνας πρωθυπουργός και προεδρεύουν του ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου Κώστας Σημίτης. Εάν θα πρέπει να ληφθούν σοβαρές αποφάσεις στο θέμα του Ιράκ, 
προτίθεται να συγκαλέσει έκτακτη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ, ως τελευταία ευκαιρία για την 
διχασμένη στάση της ΕΕ.
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